

组版编辑: 李林 美术编辑: 张赟 电话: 6199502

备进新征程 建功龄时代

科技创新促发展"筑巢引凤"助就业

本报讯(记者张猛)"叮铃铃!"8月 13日,刘元的手机响了,她打开手机一 看,一条银行短信提示:您5月份的 7100元工资已到账。每到这个时候,刘 元心里特别开心,因为她的工资在厂 里相对较高。那天刚好赶上周末,她决 定请假一天,回去带孩子到县城转转, 顺便给孩子买两件夏季服装。

今年33岁的刘元来自西华县黄桥 乡,之前她常年在广东一家电子厂打 工,和孩子聚少离多。2020年春节后, 受疫情影响,她一直在家待业。"后来 听朋友说,我们县城建了一家生产手 机配件的电子厂,我就来试试。现在在 这工作已经一年多了,每个月工资能 拿到六七千元,在家门口能拿到这样 的工资已经非常不错了,关键还能经 常回去陪陪孩子。"刘元说。

随着西华县营商环境不断优化,招 商引资硕果累累,这也吸引一大批之

像刘元这样在家门口实现"就业""顾 家"两不误的人员比比皆是。

刘元所说的电子厂,指的是位于西 华经开区的周口耕德电子,这是一家主 要生产华为、荣耀、智能穿戴、笔记本电 脑等电子产品的企业,在这里,仅手机 配件,每年就能生产4000万个。据项目 负责人介绍,厂区目前已安装3000台 CNC 数控机床,拥有 30 条手机组装生 产线,员工达到3000人。该项目工业产 值每年达 4.7 亿元,实现税收659 万元。

随着订单需求量不但增加,在西华 县的耕德电子厂区规模正在逐步扩大。 耕德电子二期项目占地 260.2 亩,投资 9.2 亿元, 总建筑面积约 27 万平方米。 企业负责人介绍说,耕德电子二期全部 投产运营后,西华县将成为"中原智慧 谷", 并成为全省除郑州航空港之外高 端 CNC 数控机床最密集的地区,可实 现年产值 20 亿元,利税 1.5 亿元,提供 就业岗位 5000 到 8000 个。

今年以来,西华县紧紧围绕工业项 目抓招商,绘好产业链、企业连、产品 链、研发机构"四张图谱",坚持抓龙头 带配套、抓重大促中小,加快形成头部 企业"顶天立地"、中小企业"铺天盖地" 的发展局面。同时,围绕主导产业抓培 育,加快推进精密装备制造产业园建 设,加快补齐产业链、供应链、创新链、 要素链的关键环,力争在3至5年内打 造周口市"万人工厂"

与此同时,西华县人社部门大力开 展"就业援助月""春风行动"等企业用工 招聘会等活动,积极搭建群众就业供需 平台,有重点地对贫困劳动力开展就业 帮扶。截至6月,该县新增农村劳动力转 移就业 1896 人,完成市定计划的 63%。新 增返乡创业人员773人,完成市定计划

此外,西华县积极落实各项就业创 业优惠政策,累计发放各项就业补助资 金 329.94 万元。立足乡村振兴和县域 经济发展大局,秉承"群众点单、企业下 单、政府买单"的技能培训理念,精准掌 握群众就业需求、市场需求和用工单位 需求,有针对性地开展农村劳动技能培 训、创业培训和退役军人岗前专业技能 培训,实现了"培训一人、就业一人、带 富一户"的工作目标,力促全县形成"一 乡一业、一村一品"的产业发展态势和 城乡就业一体化格局。

截至目前,西华县实现城镇新增就 业人员 3637人,完成市定全年目标的 66%;失业人员再就业1236人,完成市 定全年目标的80%;就业困难人员再就 业 432 人,完成市定全年目标的 83%; 有就业愿望和就业能力的贫困劳动力 就业率达到100%,全县"零就业家庭"

记者逛西华 见证新变化 一道路建设是城市发展的基础工程,对于方便群众出行、完善城市功能、提升城市品质具有重要意义。今年以来,西华县坚持规划先行,以提升功能、改善民生为目的,

返乡大学生的别样假期

□记者 张猛

今年暑假,来自西华县艾岗乡 半截楼村的返乡大学生李俊龙、王 天笑和芋彩云比在校期间还要繁 忙,他们会不定期地为半截楼村的 孩子们开展义务辅导活动。

受疫情影响, 今年河南很多大 学提前放假,6月2日洛阳理工学 字生学俊龙就"点对点"返回 家乡半截楼村。与往年暑期不同的 是,李俊龙没有天天泡在家中空调 屋打游戏、追偶像剧,而是走进半截 楼小学当上了一名"老师"

和李俊龙一样,半截楼村返乡 大学生王天笑和芋彩云分别来自 河南大学和新乡工程学院,她们回 到家乡后看到县里志愿者招募活 动后,毫不犹豫地报了名,除了参 与村里辅导活动外,还主动配合村 干部开展疫情防控、"三夏"帮扶等 工作,把自己的生活安排得满满当

为引导全县返乡大学生积极投 身志愿服务,营造热爱家乡、服务家 乡的浓厚氛围,6月初,西华县文明 办、共青团西华县委和西华县新时 代文明实践中心联合发出了 2022 年暑期返乡大学生"爱家乡 护亲人 保安全 作贡献"志愿服务招募活

本报讯(记者张

本报讯 (记者 张

猛)"你觉得现在夜间

的社会治安好不好?

猛 通讯员 张趁心 刘

洪波)"真是太感谢你

们了! 为我们农民工

动,动员招募全县返乡大学生积极 投身家乡建设,广泛参与各项志愿 服务活动,促使他们在丰富的社会 实践活动中受教育、得历练、长才

号召发出后,全县广大返乡大 学生踊跃报名参与。在西华县艾岗 乡,大学生志愿者每天分赴10个村 开展疫情防控工作,每周集中两次 到指定村参与人居环境整治工作。 大学生志愿者配合村干部悬挂宣传 条幅、张贴宣传标语、人户摸排调 查、走街串巷宣传,在疫情防控点外

苗里岗村返乡大学生郭子浩, 去年暑假期间正赶上家乡遭受洪涝 灾害,他二话不说就参与了抗洪抢 险。今年暑假,郭子浩听说家乡招募 大学生志愿者,就立即打电话报了

在丽江上大学的马培培,看到 家乡的大学生志愿者招募令后,马培 培更是积极报名参加。她每天和乡村 干部一样,在防控点测量体温,做好 来往登记,帮助未能返乡群众清扫房 前屋后的垃圾。

据了解,今年暑假,西华县共招 募 2640 名返乡大学生志愿者,他们 积极投身家乡疫情防控、"三夏"帮 扶、公益服务等活动,充分彰显了当 代大学生的责任与担当。

乡纪委书记管的"芝麻小事"

□记者 张猛 通讯员 苏韵棠

"叮铃铃!"前几天,西华县艾岗 乡纪委书记尹全胜接到一个来自新 疆的电话,"是尹书记吗?我是白庙 村的马群岭, 是你帮助俺妈找回 '黑'了多年的户口,了结了俺妈的

2002年,马群岭去新疆发展, 留下年迈的母亲王满 一人在家 2003年12月,马群岭看母亲身体不 好,就把母亲接到了新疆赡养。

"俺妈都86岁了,我们就打算 把她的户口迁到新疆, 让她和我们 一直生活在一起。2021年,我回了 一趟老家,在乡派出所开具母子关 系证明时,发现俺妈因外出时间较 长,户口漏登,成了'黑户'。为恢复 俺妈的户口,我从新疆往老家跑了 几趟,事儿还是没办成。"马群岭

2022年4月, 尹全胜入村走访 了解到这一情况后, 立即到乡派出 所进行深入调查,要求乡派出所想 方设法尽快处理。时任乡派出所所 长张玉中、户籍警赵亚杰打破工作 常规,对这一情况进行重点处理。乡 派出所户籍警经过多次走访、多方 取证,很快恢复了王满的户籍,让马 群岭悬着的心落了地。

在派驻纪检监察组督促下,县住建

局迅速安排专人,通过上门走访,对房地

产企业负责人宣传讲相关法律政策,积

极协调企业依法依规履行兑付农民工工

资义务。同时,要求确实有资金困难的企

业制订分阶段兑付计划,确保农民工欠

护航"百日行动"

在新疆务工的新桥村村民武倩 也对艾岗乡纪委感激不已。2021年 6月,艾岗乡信用社把一份催要"呆 账"贷款的表格送到乡纪委,请求 "援助"。表格上这样描述:武军停, 教师,于2002年先后贷款5笔共 4.3 万元。因连续 19 年一直没有清 还,本利追加共计16万多元。

随后, 尹全胜与乡中心校取得 联系,了解到武军停早年家中经商 失败,老伴去世,其本人从教师岗位 退休后疾病缠身, 现和女儿武倩生 活在新疆。

"尹书记给我打电话,给我讲政 策、讲法律。其实我很想替爸爸还清 这笔贷款,可是我也有难处,收入不 高,下有小孩要抚养,上有疾病缠身 的父亲要赡养。尹书记知道我们的 困难后,亲自跑到乡信用社沟通协 调,最后给我们减免了9万多元的 利息,我爸激动得直掉眼泪。"武倩

两年来,尹全胜处理的"芝麻小 事"不胜枚举。他说:"群众的事在我 们眼里可能是芝麻大点儿的小事, 但对于他们而言有可能就是重如山 的大事。作为一名基层纪检监察干 部,不仅要查办案件、惩治微腐败, 更要调查走访,了解群众的真实困 难,积极办好群众所想所急所盼的 民生实事。

监督破解"讨薪难"民工吃上"定心丸

薪问题得到圆满解决, 真正让农民工吃上"定 心丸"

让农民工吃上"定心丸"。

2022年以来,西华县纪委监委派驻县住 建局纪检监察组通过督促、协调调解等方 式促使全县5个企业支付265万元农民 工工资, 使 380 余名农民工权益得到维 护,切实解决了农民工的后顾之忧,真正

今年以来,由于受疫情和经济下滑

讨回被拖欠的 110 多万元工资……"

近日,胡会涛等3名农民工代表专门来

到西华县住建局建筑市场管理股,对

该股解决农民工工资问题表示特别感

保相关问题及时得到解决。

"很好啊!特警的警车 就停在街头,闪着警灯,巡逻队一晚上要 巡逻好几次。"这是近日西华县纪委监委 驻县公安局纪检监察组组长许士伟,带 领纪检组工作人员走访多位市民时的一

段对话。 夏季社会治安打击整治"百日行 动"开展以来,西华县纪委监委把"监督 探头"架到"百日行动"最前沿,要求驻

县公安局纪检监察组充分发挥派驻"监

督探头"作用,采取不打招呼、直奔一线、 跟踪办案、现场抽查、查阅台账资料、走 访群众等方式,开展"百日行动"专项监 督检查,对查出的轻微问题,责令改正, 对有法不依、执法不严、通风报信、有案 不查、办人情案、办案消极、以权谋私等 违纪违法行为,给予党政纪处分,构成

影响, 西华县一部分房地产企业销售形

势严峻、资金周转困难,因拖欠农民工工

资导致上访现象不时发生。该县纪委监

委派驻县住建局纪检监察组及时督促住

建部门加大监督力度,提升行政效能,确

犯罪的,移送检察机关依法追究刑事责

"'百日行动'监督检查的主要内容 是,执勤民警是否在岗在位,是否对重点 街道场所开展治安巡逻,是否及时回应 群众报警求助,是否对行业场所、出租房 屋等进行全面清查,是否开展交通安全 风险专项整治,是否及时采取得力措施 消除各类潜在社会治 安风险隐患,预防和 减少各类违法犯罪行 为等6个方面的问题

进行监督检查, 共梳理出专项监督清单 17 项。"西华县纪委监委相关负责人

截至目前, 西华县纪委监委驻县公 安局纪检监察组围绕"百日行动"共开展 监督检查 16次,发现问题 26个,对东王 营派出所主要负责人等 10 人进行了约

打造农村公路小驿站 服务乡村振兴大民生

本报讯(记者张猛通讯员吴惠 旭)8月16日,记者来到西华县迟营 镇南湖公路驿站看到,中式木框架结 构的主建筑区格外醒目, 驿站内的绿 化、车位线、停车区、小超市等功能区 齐备、干净整洁,几辆私家车停车休

为持续贯彻落实习近平总书记关 于"四好农村路"建设重要指示精神, 西华县在成功创建"县乡村三级物流 网络+客货邮融合"交通运输部农村物 流服务品牌的同时,积极探索、大胆创 新,在全市率先开展创建"筑巢暖心驿 站、增色乡村振兴"的农村公路驿站文 化特色品牌活动,全面助力乡村振兴。

农村公路驿站是以公路服务为主 要功能的交通基础设施,具备流量大、 传播广、融合度高等特征,同时具有汇 集社会人流、物流、信息流和聚集人气 的价值。西华县因地制宜,科学规划, 合理布局,以农村公路的实际服务需 求为依据, 充分利用现有农村公路管 养设施、闲置设施和用地,综合考虑土 地、社会环境、资金等资源因素,形成 规模适宜、资源节约、开放共享的农村 公路驿站。

截至目前, 西华县已完成投资 320万元,在农村公路沿线陆续建起 和投入使用了迟营镇南湖驿站、聂堆 镇思都岗驿站、扶邓线林场驿站、聂堆 镇黄岗驿站、聂堆镇惠楼驿站、红花镇 龙池头驿站等8处农村公路驿站。同 时,西华县交通运输局长远布局、合理 布点, 充分考虑和结合西华县红色教 育、沙颍河风景带、特色农产品销售等 因素,持续加强全县农村公路驿站网 络建设,把农村公路驿站建设与创建 "四好农村路""精品路线""美丽乡村 路"等活动有效衔接,计划再投资 400 万元,打造4至6个特色农村公路驿 站,布局全县农村公路驿站整体服务 水平提升

农村公路的正常运行不仅关系着

农民的出行,更关系着农村的发展,对 于农民致富、农村发展至关重要。西华 县交通运输局将农村公路驿站定位为 群众能"自由进出"的休闲场所,在功 能设置上体现"亲民、实用"的特点,立 足服务普通群众理念,通过设置休息 场所,引导周边人群驻足、休憩。在面 积不大的空间内融合了临时停靠点、 停车区、便民服务点等,为环卫工人、 快递小哥、普通百姓提供临时歇息等

在农村公路驿站建设与管理方 面,西华县交通运输局积极开拓思路, 大胆创新,按照驿站的投资建设、日常 管理、经营方式等有机结合的工作思 路,由县交通运输局负责投资建设,农 村公路管理部门进行日常监督管理。 把驿站部分场所无偿提供给附近的困 难户经营。迟营镇的吴凯是村里的困 难户,老伴因脑出血导致偏瘫,生活长 期不能自理,给家庭造成沉重的经济 负担, 自接手经营南湖驿站小超市以 来,靠着自己的勤奋和努力,现在的生 活是蒸蒸日上,越来越红火。同时,由 于是无偿经营驿站的小超市, 吴凯主 动承担了驿站的日常卫生保洁,还承 担了黄庄、王庄、李庄、安庄等驿站附 近村里群众的快递收发及南湖旅游景 区的游客疏导等志愿服务,并积极对 外宣传当地特色风土人情。

西华县在全市率先开展创建农村 公路驿站服务品牌建设活动,最大程 度地提高了农村公路服务水平和服务 效能,最大程度兼顾特色优势,贴近民 情民生,连接公路、带动资源、聚起人 气,保证了农村公路驿站成为乡村振 兴、惠农、助农的重要载体。目前,西华 县建成和投入使用的农村公路驿站已 成为满足人民群众出行需求的重要 "补给站",成为服务社会公众、展示交 通运输行业形象、传递农村公路文化 的"小窗口",为助力西华县乡村振兴 战略发挥着重要作用。

四部门联动 全方位"体检"

西华县对 10 家机动车检验机构开展监督检查

本报讯(记者 张猛 通讯员 陶宗 海)8月1日至8月4日,西华县市场 监管局、县应急管理局、县交通运输局 和周口生态环境保护局西华分局联合 对 10 家机动车检验检测机构进行了 认真细致的"体检"

检查中, 执法人员围绕企业营 业执照是否规范使用、公示信息是 否及时、是否取得资质认定证书、仪 器(仪表)设备校准证书、从业资格 证书等内容,对机动车检验机构的 采样环境、分析测量环境、数据传输 环境、控制软件设置、安全教育培 训、应急演练等重点环节进行监督检

检查中,四部门各司其责,逐项检 查,共同汇总检查结果,商量对问题的 处理和查处。截至目前,共检查机动车 检验机构 10家,责令整改2家。

"此次'体检',采取的是'双随机 一公开'检查方式,随机抽取检查对 象,随机选派执法检查人员,抽查情况 及查处结果及时向社会公开,真正让 '进一次门、查多项事'落到了实处。 西华县市场监管局党组书记刘威海表



精武强能严实训 应急应战当尖兵

7月28日至8月11日,西华县人武部组织120名应急分队民兵,克服 高温天气带来的不利影响,在周口市民兵训练基地积极展开轮训备勤工作, 全要素提升快速机动能力。图为轮训现场。 记者 张猛 通讯员 李自强 摄



党员贴心服务 助秋灌促丰收

8月10日,国网西华县供电公司组织焦裕禄共产党员服务队队员前往 逍遥镇周庄村田间地头,对农田抽水灌溉电力设备进行全方位"体检",及时 消除安全隐患,确保农户用电安全无忧。 记者 张猛 通讯员 徐浩然 摄